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Kamervragen van de leden Teunissen en Vestering beiden PvdD over het feit dat

diepzeemijnbouw onnodig blijkt te zijn

Geadviseerd besluit

Dit wordt aan U beiden voorgelegd vanwege beleidsverantwoordelijkheden
multilateralisme oceanen en zeerecht M en grondstoffenleveringszekerheid M

R handel en OS klimaat en biodiversiteit R

Uw instemming met de voorgestelde conceptbeantwoording in bijiage

Ondertekening door M mede namens de ministers voor Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingssamenwerking van Economische Zaken en Klimaat voor Natuur en

Stikstof en van Infrastructuur en Waterstaat en de staatssecretaris Mijnbouw

Kernpunten

• De vragen betreffen de beleidsterreinen van de ministers van Buitenlandse

Zaken voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking van

Economische Zaken en Klimaat voor Natuur en Stikstof en van

Infrastructuur en Waterstaat en de staatssecretaris Mijnbouw
• De opmerkingen van R zijn verwerkt en de belangrijkste wijzigingen zijn

geel gearceerd
o Conform het verzoek zijn de antwoorden ingekort in afwachting van

nadere standbepaling in het bewindspersonenoverleg BWO

o In het antwoord op vraag 1 is toegevoegd dat Duitsland Frankrijk en

Belgie wel contracten voor exploratieactiviteiten in de diepzee hebben

afgesloten met de Internationale Zeebodemautoriteit beheerder

Internationale zeebodem

o In het antwoord op vraag 4 is informatie toegevoegd op basis van

scenario s ontwikkeld door de International Energy Agency lEA over

de verwachte zeer sterke stijging van de vraag naar mineralen kobalt

en lithium als gevolg van de energitransitie en de huidige
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afhankelijkheid van landen buiten de EU waaronder China voor de

import van deze mineralen

o De antwoorden op de vragen 16 en 17 zijn ingekort en

samenqevoeqd
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Onze Referentie
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Eenheid van kabinetsbeleid

• De voorgestelde beantwoording geeft de huidige Nederlandse inzet ten

aanzien van diepzeemijnbouw weer in het bijzonder in het kader van de

Internationale Zeebodemautoriteit Deze beantwoording is grotendeels

gebaseerd op de beantwoording van eerdere Kamervragen van de leden

Van Raan en Teunissen Partij voor de Dieren van 4 juli 2022

• De leden vragen in het bijzonder of het klopt dat Nederland nog een

definitief inhoudelijk standpunt moet innemen over diepzeemijnbouw In

de voorgestelde beantwoording wordt aangegeven dat het kabinet zich

hier momenteel nog op beraadt en de Kamer op korte termijn uiterlijk
voor de zomer hierover zal informeren Een BWO op zo kort mogelijke

termijn zal hierover uitsluitsel moeten geven In de beantwoording wordt

aangegeven dat het kabinet met een nader inhoudelijk standpunt over

diepzeemijnbouw zal komen

• De voorgestelde beantwoording benoemt de verschillende beleidsterreinen

die worden geraakt door het onderwerp diepzeemijnbouw waaronder de

beschikbaarheid van kritieke grondstoffen voor de energie en andere

transities grondstoffenleveringszekerheid en het verminderen van

risicovolle strategische afhankelijkheden daarbij de klimaatdoelen en de

bescherming van biodiversiteit en de oceanen De beantwoording benoemt

dat het kabinet ten aanzien van al deze onderwerpen en belangen een

integrale afweging zal maken Aangegeven wordt dat dit ook een

verkenning omvat van het strategisch belang van diepzeemijnbouw voor

Nederland de verschillende vormen van Nederlandse publieke
betrokkenheid bij diepzeemijnbouw waaronder wetenschappelijk
onderzoek en exploratie en kansen voor het Nederlandse maritieme

cluster

Bijiagen

• Beantwoording van vragen van de leden Van Raan en Teunissen Partij
voor de Dieren over de door Nederland uitgesproken steun aan

diepzeemijnbouw van 4 juli 2022 Kamerstuk 3380 vergaderjaar 2021

2022
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